

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Churchill elhalasztotta beszámolóját

Négy térségben folyik a keleti hadszíntéren a küzdelem — A március közepén bekövetkező olvadásig kell kitartaniuk a német és szövetséges csapatoknak — Elpusztult az orosz ifjuság — Merre indul Törökország — Megsértették az angol repülők Svédország semlegességét — A tengeri veszteségek igaztják az amerikai közvéleményt — Gazdasági tárgyalásokat kezdenek az angol-szász és szövetséges hatalmak Washingtonban

A most folyó keleti csata főképpen négy térségben folyik. Az első legdélebbre, a Kaukázus északnyugati kifaróinál terül el, ahol a Szovjet a Novorosszijszk és Krasznodar térségben lévő német utóvédet támadja, a másik a „Rosztov” térségben, ahol a német hivatalos jelentés szerint a Don torkolatvidéken folyik a heves küzdelem, a harmadik a Charkovtól keletre eső területen, a negyedik végre Voronyezstől északnyugatra, az orri térségben. A négy offenzíva közül különösen a charkov—orri vonaltól keletre eső támadások hevesek. Itt a Szovjet minden erejét összeszedi, hogy előretörjön és lekanyarodjék délre az Azovi-tenger felé. De a német ellenállás napról napra erősödik a frontszakaszokon, ahol tavaly már számos elkeseredett szovjet-offenzívát vert vissza a német vésdör. Miat ahogy Millerovonál sem tudott előrejutni a szovjet hadsereg, pedig innen akarta elzárni a rosztovi korridort, még mielőtt a kaukázusi német hadsereg új, megrövidített arcvonalára vonult át, úgy tartják hetek óta a német csapatok itt is a stratégiailag fontos pontokat, s nehézzé teszik az oroszok munkáját. A voronyezsi szovjet offenzíva január 12-én kezdődött, tehát már csaknem egy hónapja tart s stratégiailag fontos várost még nem tudt elfoglalni.

A német hadsereg célja

Ma világosan látni már, hogy a német hadsereg főtörévése a keleti fronton az arcvonal áldozatmentes és célszerű megrövidítése. Ezzel kívánja a német vezérkar legyengíteni a téli szovjet offenzíva erejét és meggátolni, hogy az orosz hadsereg valahol a kegyetlen téli hidegben (amely erősen kedvez a bolsevistáknak) megkísérelje a döntő ütközet kicsikarását. Az első világháborúban a nyugati fronton — természetesen kisebb arányokban — többször megtörtént ugyanez s a németek az arcvonal ügyes visszavételével nem egy hatalmasan előkészített antant offenzíva biztos kijátásait semmisítették meg. Egyébként a szovjet vezérkar saját vallomása szerint az elmúlt másfél év alatt szintén gyakran alkalmazta ezt a módszert. Jelenleg a németek főtörévése tehát az, hogy frontjukat lehetőleg csakély veszteséggel hátravigyék, hogy így a szovjet hadsereg holtpontra jusszon, utánpótlási nehézségekbe ütközzék s a délen március közepén bekövetkező olvadásig ne érjen el döntő eredményt.

Sztalingrád hősi önfeláldozásának jelentősége

Természetesen ez a stratégia nem jár áldozatok nélkül. A német utóvédnek mindenütt bámulatosan harcolnak s igen nagy veszteséget okoznak az ellenfelek. E visszavonulási csata legfájdalmasabb pontja kétségtelenül Sztalingrád volt, ahol egy nagyszámú német hadsereg önként vállalta a kitartás áldozatát, hogy ezzel lehetővé tegye a többi német hadsereg intakt visszavonulását a lerövidített arcvonalra. Sztalingrád hősi önfeláldozása nélkül aligha sikerült volna a kaukázusi hadsereget kivonni a veszélyeztetett területekről és épen elhozni az új arcvonalig.

Elhullott a szovjet ifjuság színe-virága

Nem tudni, hogy az orosz erő milyen mértékben „adta ki magát” a téli offenzíva alatt. A Szovjet vesztesége a tavalyi téli tavaszi, nyári és őszi harcok alatt mindenesetre számottevő volt s a mostani, téli hadjárat is nagy áldozatokat követelt. A hónapokig tartó sztalingrádi csata, amelyet most Moszkva is „a világtörténelem legnagyobb csatájának” nevez, tetemes erőket fogyasztott el s augusztus elejétől február elejéig, amikor ez a csata véget ért és a front néhány száz kilométerrel nyugatabbra került, a szovjet ifjuság színe-virága hullott a Volga védelmében.

Törökország felé irányul a világ figyelve

Churchill törökországi, egyiptomi és tripoliszi látogatása után híre érkezett, hogy a brit prömier Lisszabonba is ellátogat, de az utolsó pillanatban kitént, hogy a miniszterelnök Afrikából egyenesen hazarepült Londonba. Törökországnak egyetlen kényes pontja és aggodalma van: a tengersizorsók. Jól tudja, hogy a Dardanellák és a Boszporusz birtoklása, a kijárat a Földközi-tengerre, évszázadok óta az oroszok első számú politikai vágyalma s a Szovjet nem módosította Nagy Péter elképzeléseit. Ilyen körülmények között érthető, ha a világ közvéleményének figyelve továbbra is Törökország felé irányul és aggodva nézi a heroikus küzdelmet, amelyet a török állam semlegessége feltétlen megtartásáért vív, mert abban mindenki meggyőződik, hogy Törökország nem akar háborút, semleges kíván maradni s ennek az álláspontnak elhagyására legfeljebb kényszeríteni lehet, de nem önként rabolni.

Churchill elhalasztotta parlamenti beszámolóját

A Reuter hírgyűjtemény szerint Churchill eredetileg már keddre vagy szerdára bejelentett parlamenti beszédét elhalasztották. Később mondja majd el „egyik leghosszabb és legfontosabb” beszédét, amelyet valaha is tartott a parlament előtt.

A hadihelyzet

A tegnapi német hadijelentés szerint a keleti hadszíntéren részén az ellenséges támadások hevesége fokozódott, a német és szövetséges csapatok súlyos elhárító harcokban akadályozták meg a szovjet áttörési és bekerítési kísérleteket. A bolsevisták a Don alsó folyásánál, a Don vidékén és Oszkol környékén széles arcvonalon újították meg támadásaikat, amelyeket a németek ellentámadásokkal göngyölítettek fel és súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. A német védelem mindenütt helytáll, annak ellenére, hogy az időjárás is rendkívül kedvezőtlen. A szovjet csapatok a Ladoga-tótól délre is folytatták támadásaikat, anélkül, hogy bármilyen eredményt sikerült volna elérniük.

Libiában és Tunéziában meghiusultak az angol-szász támadási kísérletek a német-olasz vonalak ellen, az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett és visszavonult. A német vadászrepülők harcbanocsájtkoztak és szétverték egy angol-szász légiköteletet, 13 angol-szász bombázót lelőtek. A svéd felségterület megsértésével tegnap angol repülőgépek hatoltak be a német keletitengeri partvidék fölé, de bombákat nem dobtak le.

Az olasz hadijelentés közölte, hogy a Gabes ellen támadó angol-szász repülőgépek közül 12 bombázót lőttek le, 7 angol repülőgép Tunisz partvidéke fölött semmisült meg. Olasz buvárhajók az algéri vizeken karavánból elsüllyesztettek egy 10.000 tonnás szállítóhajót és egy torpedónaszádót. Az ellenség Messina és Palermo ellen intézett légitámadást. A kár számbavétele még folyamatban van, 6 támadó repülőgépet a német és olasz légvédelmi tüzérség lelőtt. A Nápoly elleni legutóbbi légitámadásnak 10 halálos és 60 sebesült áldozata volt.

A japán császári főhadiszállás jelentése közli, hogy Uj-Guinea szigetén rövidesen elkészülnek azok az állások, amelyeket a múltévi partraszállás után kezdtek el építeni. Guadalcanalról visszavonták azokat a japán erőket, amelyek elvégezték feladatukat. Ezekben a harcokban az angol-szászok 25.000 halottat és sebesültet veszítettek, a japán veszteség 16.000 fő volt.

Ára 10 fillér

URANIA MOZGÓ

Február 10-én, szerdán és 11-én, csütörtökön
5 és 7 órákor

Simor Ersei, Földényi, Somogyi Nusi, Pethes és Hidvéghy
szereplésével

AKIT ELKAP AZ ÁR

Ezenkívül: Nagyszerű kísérő műsor!

Néhány érdekes hír

Madridi vélemény szerint Churchill lisszaboni látogatására azért nem került sor, mert Tripolisban, vagy Algírban olyan katonai jelentéseket kaptak, amelyek céltalanná tették a lisszaboni diplomáciai akciót.

Az olasz kormány új tagjai hétfőn délnél átvették hivatalukat elődeiktől.

A német birodalmi és körzeti vezetők értekezletet tartottak, amely után a Führer meghívására a vezéri főhadiszállásra utaztak, ahol Hitler tájékoztatta őket a katonai és politikai helyzetéről.

Berlini illetékes helyen a legerélyesebben megcáfolták azokat a kitalált híreket, amelyeket Moszkva közölt a szovjet csapatok sikereiről.

Az Economist című amerikai lap azt írja, hogy az angolok elveszthetik a háborút a tengeren, mert a német búvárhajók ellen való védekezés módját még nem találták meg.

Berlini híradás közli, hogy Montgomery tábornok felderítő erőit a tengelycsapatok heves ütközetben szétverték Északafrikában.

Hágai híradás közli, hogy Seiffardt tábornokot, a holland önkéntes légő parancsnokát agyonlőtték. A gyilkosság miatt valamennyi nyilvános helyet az est beálltakor be kell zárni és este 10 óra után senki sem tartózkodhat az utcán.

Római jelentés szerint Mussolini fogadta a korzikai irredenta mozgalom vezetőit.

Stockholmi híradás szerint hétfőn este angol repülőgépek megsértették Svédország semlegességét. A svéd légvédelmi üzemség működésbe lépett.

A berlini országos gazdasági hivatal bezáratta a bárókat és éjszakai szórakozóhelyeket, mert azok hadi szempontból nem fontos üzemek.

A japán kormány az országgyűlés elé terjesztette az ideai katonai pótköltségvetést, amelynek előirányzata 27 milliárd yen.

Hétfőn délután a Nemzetközi Sajtó Tudósító jelentése szerint a gibraltári támaszpontjaikat angol hajókaravánok hagyták el és elindultak ismeretlen irányba.

Genfi híradás szerint Washingtonban rövidesen gazdasági megbeszéléseket tartanak az angolszász és a velük szövetséges államok.

Lelartóztatták a tanyai szatírt

Horváth Pál 21 éves, T. 1331 szám alatti földműveslegény ellen már kétszer érkezett panasz a csendőrségre amiatt, hogy a magánosan élő tanyai nőket megátadja és erőszakoskodik velük. A panaszokat maguk a megtámadott nők tet-

ték a legény ellen. Együttal azt is elmondották, hogy Horváth a bestiális támadást saját lakásukon intézte ellenük. A csendőrség a tanyai szatírt a panaszok alapján most lelartóztatta és átadta a szegedi ügyészségnek.

Dikiceses verekedés az Aranypatkó-vendéglőben

Patai János Szécsi Mária utca 8 szám alatti cipész a napokban a gróf Széchenyi uton lévő Aranypatkó-vendéglőben mulatott. Egyszer csak észrevette, hogy régi haragosa, Kálmán János Wesselényi utca 22 szám alatti kubikos is ott van a vendéglőben. Rögön megtámadta és a nála lévő dikicese fokával úgy összever-

te, hogy azonnal orvoshoz kellett mennie. Az orvos megállapította, hogy Kálmán a támadás következtében 2 hét alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett. A kubikos Patait ezek után súlyos testisértés vétsége címén jelentette fel a rendőrségen, ahol megindították ellene az eljárást.

x x

16 mázsa volt az átlagos rizstermés 1942-ben

A Magyar Tudósító jelenti: A magyar rizstermelés fejlődési lehetőségeinek legszebb bizonyítéka az átlagos termés-

eredmények magas szintje. Bár az elmúlt évben már több ezer katasztrális holdon, a legkülönböző körülmények között folyt rizstermelés, az átlagos természet eredmény meghaladta katasztrális holdanként a 16 méter-mázsát.

—o—

Az ingatlanárak szédületes emelkedése

Az ingatlanok iránt már évekkel ezelőtt megindult nagy kereslet tovább folytatódik Csongrádon. A kereslet folyamatosan az ingatlanok árai is tovább emelkednek s ma már szinte hihetetlen áron cserélnek gazdát egyes ingatlanok. Különösen a föld iránt fokozódik az érdeklődés és ennek következtében 706 nsszól nagyrét már 4200 pengőért kelt el a legutóbbi napokban. Ugyancsak rendkívül magas áron, 3275 pengőért kelt el 634 nsszól mámaierdői szőlő is. A házak árai szintén legalább duplájára emelkedtek, ma már a legkisebb és leegyszerűbb házzal is elkérnek 10.000 pengőt.

Februárban eddig egyébként a következő ingatlanok cseréltek gazdát:

Bori Aniol 2 hold 1138 nsszól szántói szántóját tanyával megvette Varga Mihály 16.000 pengőért.

Sándor B. Ferenc 1 hold 1486 nsszól mámaierdői szőlőjét megvette Nagyjános Imre 15.000 pengőért.

Kefeleken József 1200 nsszól csurgói szőlőjét megvette Gera Józsefné 2000 pengőért.

Gera Józsefné 722 nsszól mámaierdői szőlőjét megvette Kacziha Ferenc 2000 pengőért.

Kókai István 626 nsszól nagyréti hullámtéri szántóját megvette Molnár István 800 P-ért.

Bugyi György 256 nsszól kilencesi szántóját megvette Bugják József 1200 P-ért.

Greskovics Lajos 617 nsszól mámaierdői szőlőjét megvette Bodák Mátyas 1500 P-ért.

Füri József 1228 nsszól mámaierdői szőlőjét megvette özv. Szilapák Páterné 4000 P-ért.

Gulyás Pál 636 nsszól halecsi szőlőjét megvette Füri József 1400 P-ért.

Dr. Rásonyi Papp Pál 634 nsszól mámaierdői szőlőjét megvette Sarusi Kis Imre 3275 P-ért.

Kis István 780 nsszól kiseréti szántóját megvette Mészáros József 2900 P-ért.

Dr. Rásonyi Papp Pál 600 nsszól halecsi szántóját megvette Tricsko Ferenc 3275 P-ért.

Vincze Istvánné 97 nsszól kiseréti szántóját megvette Lajos Pál 530 P-ért.

Tyukász Mátyas 1550 nsszól kilencesi szántóját megvette Klucsei Pálné 4000 P-ért.

Sándor Farkasné 706 nsszól nagyréti szántóját megvette Szabó Mihály 4200 P-ért.

Szabó András 1 hold 800 nsszól szántói szántóját megvette Urbaniczki Sándor 7000 P-ért.

Ma választmányi ülést tart az Egészségvédelmi Szövetség csongrádi fiókja

Az Egészségvédelmi Szövetség csongrádi fiókja ma, szerdán déli 12 órai kezdettel választmányi ülést tart a polgármesteri hivatalban.

A fiókszövetség vezetősége a választmány tagjait ezúton is meghívja az ülésre.

Anyakönyvi hírek

Csongrádon jan. 31-től febr. 6-ig bezárólag a következő születések, halálozások, eljegyzések és házasságkötések történtek:

Születések:

Bodor László, Tóth Erzsébet, Nagyistók Sándor, Maszlag Julianna, Sinka Mária, Samu Ilona.

Halálozások:

Urban Mihály 80 éves, Sándor Pál 79 éves, Szalkai Szabó Valéria 13 napos, özv. Tóth Mihályné Nagy Franciska 82 éves, Ötvös Györgyné Csépe Erzsébet 32 éves, id. Molnár István 64 éves.

Eljegyzések:

Horvát Varga Ferenc és Bagány Mária, Oláh János és

Justin Veronika, Nemeskéri Imre és Szepesi Ilona, Szabó István és Labancz Margit.

Házasságkötések:

Török István Kádár Franciskával, Kurucz Vendel Bugyi Erzsébettel, Deák István Deák Máriaival, Buducki Mihály Galgóczi Ilonával.

Hirdessen lapunkban!

Rendelje meg a fronta honvéd hozzátartozójának a Csongrádi

Hírlapot

Telefonszámunk: 88

50 kéve nád eladó, Bathory u. 13 sz. 426

1 hold föld haszonberbe kiadó, ert. Kereszt u. 1. 429

Elsőrendű kenderföld veteménynek apró részletekben is kiadó, ert. Munkácsi u. 13. 430

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal **legelőnyösebben** folyósít kölcsönöket

és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.

Telefon 18 szám.

A szabadságos katonák visszautazása a frontra

Február 11-én Lavocznén jelentkezni kötelesek azok, akiknek szabadságolási igazolványuk szerint ott január 20-án, vagy az előző napokon kellett volna jelentkezniük.

Február 12-én pedig azok kötelesek jelentkezni, akiknek oda január 21-én kellett volna beérkezniük.

Aki a vasúti összeköttetés miatt az itt közölt napokon nem tud jelentkezni, a következő napon feltétlenül jelentkezzen, de a késést az induláskor a vasúti állomáson igazoltassa.

Az ellenőrzés eredménye szerint az utazóknak még min több csomagjuk van, mint amennyit két kézben könnyűszerrel hosszú úton is el tudnak vinni, holott a vasúti állomástól szállítóeszköz nem áll rendelkezésre.

Romlandó és még nem engedett csomagokat senki se vigyen, bajtársa részére csomagot senki ne vállaljon, mert a kézbesítés kötelezettségének nem tud eleget tenni és akkor őt gyanúsítják.

Szabálytalan csomagok elszállítását a rendészeti parancsnokság megakadályozza.

A Vöröskereszt ingyenes tanfolyam

Február 12-én délután 3 órakor kezdődik és február 26-ig tart. Február 12-ig megjelenteknél lehet a Piébania hivatalban. A tanfolyam színhelye a Gazdasági Egyesület „KALÁSZ” helyisége. Bejárni a kerit kapun. 479

A Budapestre történő husszállítás ellenőrzése

A sertéshizlalással kapcsolatban új rendelet érkezett a városházára, amely szerint a munkások, a somnások részére havonként és fejenként három kilógram zsirt számíthatnak a gazdák s ennek megfelelően kaphatnak vágási engedélyt. 12 munkavállaló egy havi ellátására egy sertés juthat.

A rendelet szabályozza a Budapestre történő husszállítását. A kiadott szállítási igazolványról a közellátási hivatal értesítést küld az illetékes budapesti hatóságnak, aminek a következménye az, hogy attól az egyéntől, akinak a címére re ment a küldemény, husjegyet a küldött mennyiségnek megfelelő időre bevonják.

Háziversenyt rendez a csongrádi Sakk-kör

A helybeli sakk-nívó emelése érdekében a Csongrádi Sakk kör háziverseny rendezését határozta el. A háziverseny e hó 14-én, vasárnap délután 3 órakor kezdődik a Kaszanitzky István-féle vendéglő éttermében.

A Sakk-kör vezetősége új tagok jelentkezését is elfogadja.

Nagy szükség lesz a Duna—Tisza csatornára

Ismeretes, hogy a Duna-Tisza csatorna kérdése éppen a nagy árvizek, talajvizek, idején kerül felszínre és a csatorna létesítését a vármegyei törvényhatóság is feliratban kérte a kormányhatóságoktól.

Most, hogy a csapadékbőséget — minden valószínűség szerint — csapadékihiány fogja felváltani, a Duna-Tisza csatorna megépítésének kérdése még jobban előtérbe került. Az esetleges évekig tartó száraz periódus alatt — mint azt gazdasági körökben megállapítják, — csatornarendszerek, tároló medencék és ziliprendszer segítségével kell a szükséghez képest a vízvezetést elvégezni, úgy, hogy ez a rendszer eset-

leges öntözésre is alkalmas legyen.

A tél kelős közepén vagyunk és minden felteves ellenére még kaphat a mezőgazdaság tavaszig olyan csapadékmennyiséget, amire eddig egyáltalán nem számítottunk. Az egyik szaktekintély ezzel kapcsolatban az alábbiakat mondotta:

— Minden periódus elmélet feleletet ad ezekre a jelekre, hátha igen nagy a csapadékmennyiség. Árviztól és talajviztől azonban nem kell tartani, mert az eddigi megállapítások szerint, a talaj jelenlegi csapadékbefogadóképessége még egy nem remélt csapadékot is a legkönnyebben felvehet.

Reszkessetek, — itt a világ vége!

Egy csongrádi „jövöbelátó” jóslata

Kék borítékú levelet hozott a posta szerkesztőségünkbe. Aki írta, a nevét bizonyosan „lefelejtette” róla, mert azt még a papír harmadik oldalán se találjuk. No, de jól van, hát névtelen levél. Istenem, meg-esik ilyesmi. A szerelmesek is szoktak így írni egymásnak, mert ez a föltétel gondolatuk szeméi előtt lebeg, hogy ha a levél után a címzetthez való kézbesítés előtt más tulajdonába jut, — úgy ne tudhassa az meg, — ki írta. Vannak egyes emberek, kik egymást névtelen levelekben szidják. Itt nyilvánul meg az írónak a sötétben való bujkálása által jellemtelensége, gerinctelensége és férfiatlansága. Mert, aki tolat mer ragadni s szűz fehér papíron fekete betűbarázdákat szantani s amit ír, az a saját meggyőződése szerint élő igazság, — alá is meri írni a tisztelt nevét. Hiszen nem olyan nagy munka az. Vagy így már felelősség nehezebb vállára?

Kiváncsi szívvel vettük kézbe mi is a kék borítékos levelet. A lapintása elég jó markos volt, akár egy köteg százasé. Gondoltuk azt is: szerelmes levél, — mert mit is lehet tudni, mit őriz magában egy zárt, névtelen boríték? De legnagyobb meglepetéssel láttuk, amint felbontottuk, hogy se nem szerelmes levél, se nem köteg százas. Hanem valami „nagyserű médium” jóslása. A levél terjedelme ugyanis négy egész lap, mind a két oldalára írva. (Lehet, hogy az illető még a papír harmadik, sőt negyedik oldalára is írt volna, ha ilyet lehetne tenni.)

De nézzük csak a levél tartalmát. Az első bekezdés imígyen cimkedik: „A fehér erők győzelme a feketék felett. Ezerkilencszáznegyvenhárom január 15-én fél óta sok minden történt.” (Ebben tökéletesen igaza van a szerzőnek.) Hanem tovább aztán írja: „Amikor én az „isten” küldetésem futása során a csongrádi váróterembe léptem, ugyanabban a pillanatban az ott égő villanykörtek kialudtak (!) A szolgáltatást telje-

sítő rendőr szólt a pénztárosnak s csavargatták a körteket, de hiába, az eset okát nem tudták megállapítani”. Még azt is írja ezzel kapcsolatban, hogy „én csak a „szent írás” szerinti parancsom teljesítettem.

Jós, vagy elmebeteg?

A továbbiakban igen érdekes történetet olvasunk. Eszerint az illető „jós” illetve médium Budapesten is járt s a „csongrádi kubikosokkal kapcsolatban a rádió előadása keretében a magasabbrendűség törvényei szerint az akkumulátorokat „felrobbantotta”, melyek egykor az ő erőt tették tönkre. (Eszert nem is ok nélkül.) Több ilyen hasonló zagyva dolgot össze ír még. Szinte elgondolkozunk rajta. Valóban „médiumról”, vagy elmebetegről van-e szó? Nem tévedünk, ha az utolsót mondjuk.

Negyvenkét hónap — és vége!

Megtudjuk azt is, hogy bizony a vén Földlegény már „nemsoká” járja sergő-forgó táncát, mert negyvenkét hónap és vége mindennek!

„Ne nézzétek hát az órát. Azt már halálpercek koszoruzták!”

Igy ám! Mert „1943 január 15-én fél óta időtlenségi állapotba jutottunk és maradunk míg a hetedik angyal szavának napjaiba a kürtök még nem szólalnak.”

Elmondja, azt is, hogy az utolsó ítéletkor Sztalin „elvtárs” is bajba keveredik. De még hogy!

„Sztalin atyus ijedébe” Bebujik egy báránybőrbe.”

Ennyi rémitgetés aztán elég mindenkinek ahhoz, hogy vége legyen. Letesszük a levelet s elgondolkozunk. Ki lehet ez a névtelenség szárnya alá buvó valaki s mi céllal küldte nekünk levelét?

Egy hozzászólni valónk van csupán az egészhez. Hogy a világnak egyszer vége lesz azt

tudjuk az illető „tanítása” nélkül is, — mert ezt Krisztus mondotta. De azt, hogy ez mikor következik be, nincs az ég alatt senki, aki előre megjósolja. Halandó emberi elme csak egyet képes felfogni, hogy van élet és halál s e kettőnek egyedüli kormányzója maga az Isten... (V. I.)

A magyar csendőr napja a rádióban

Az évenként megismétlődő Csendőrnapiak ebben az esztendőben is hangot ad a magyar rádió. Vasárnap, február 14-én, 17 óra 40 perckor. „Képek a csendőrök életéből” címmel olyan műsort sugároz Budapest I. adóállomása, amelynek minden szerzője, előadója csendőr.

Az irodalmi alkotásokon kívül néhány helyszíni közvetítés, többek között a csendőrök ünnepélyes, udvarlaki örségtalvása fest képet a világszeretete nagy megbecsülésnek örvendő magyar kakastollasok kemény szolgálatáról, nagyszerű felkészültségéről.

SZÍNHÁZ

Kivánsághangverseny

Hétfőn este került sor a színház kivánsághangversenyére, amelyen szerepet vállalt a helyi társadalmi és kulturális élet néhány tagja is és amelynek jövedelmét a Főmeltóság Asszony honvédekéjára ajánlották fel.

Dr. Gálffy Endréné énekesnőjeival dr. Gálffy Endre „szekavariói” konferenciájával, Halász Sz. Tibor dalával kötődően „illeszkedett bele a műsorba”, amelyek keretében a színház tagjai szórakoztatták a nagy számban összegyűlt közönséget. Dr. Behczay Istvánné Baiogh Béla zászlós „Úzenet a frontról” és Ecay O. István „Úzenet a frontra” című költeményet adta elő a tőle már megszokott biztos és lényeges tudással és felkészültséggel. Az est roszívóival a jóleső érzelmi távoztak, hogy kifűzősen szórakoztak, tárogatták azt a nemes célt, amelyet a Főmeltóság Asszony akciója szolgál.

Ma este 7 órai kezdettel, filléses helyarárkosi, csak 16 éven felülieknek az Eső után köpönyeg című mulatságos, zeneszigeteket ismétlő meg a kamaratársulat a bemutatkozó előadás szereposztásában.

Csütörtökön este bucauzik a társulat a csongrádi közönségtől, mindazoktól, akiknek sok kellemes estát szerezett és akik Homokay Pál Országos Kamaraszínházának tagjaiban egyszerű művészeket ismertek meg. Bucuzóul kecsagó estet rendeznek az egész társulat fellépésével, teljesen új műsorrall és rendezéssel.

Nyomtatványait

rendelje a

LÁSZLÓ és SZEKERES nyomdában, Kossuth u. 28.

Legendák születnek

(Gallyas Ferenc fődgy.)

A repülőgépek tevékenységét a hideg ugyancsak korlátozza, de a Don még nem fagyott be annyira, hogy harcokcsik is átjöhessenek, vagy átmehesse nek rajta. A magyar arcvonal nyugodt, készen áll minden támadás visszavetésére. A védőállások készen, a honvédek számára a téli óvócikkek már az első vonalba is megérkeztek, van idő a nyugodt munkára, a körletek szépítésére, a csendes beszélgetésekre.

S ha elérkeztél valahová, ahol ezeket a csaknem otthoni hangulatú, nyugodt beszélgetéseket egy pohár ital mellett, a cigaretták füstös, de meleg páráján át meghallgathatod, megjutalmazva érzed magad. Jó volt eljönni ide, mert itt most legendák születnek...

Honvédeink bajtársaikról beszélgetnek. A hang nyugodt, tárgyilagos, a jelek csaknem teljesen hiányoznak, de semmiestre sem üti meg füledet egyetlen felsőfokban használt jelző sem. Honvédeink azt mesélik el, amit átéltek, amit láttak, amiben közvetlenül résztvettek. Soha senki nem beszél első személyben s nincs szó jelenlétéről sem. Senki nem is gondol rá, hogy olyan dolgokat mondjon el, amelyekre dicséretre kellene, vagy lehetne számot tartani. Honvédeink beszélgetnek s boldogok mert beszélhetnek, boldogok, hogy megpihenhetnek emlékeik fölött s emlékezhetnek azokra, akik már nincsenek közöttük...

Legendák születnek... Nem tulzó dicsekvővágyból, hiszen annak itt kinn mi értelme is volna, hanem böles megnyugvásban, a kötelesség parancsának legmélyebb átéléséből s valami soha nem felejtő szeretetből és bajtársiasságból.

Hol kezdődik ez a hősiesség, amelyből legendák születnek? Mit értékeljünk nagyobbra: a legnehezebb körülmények között való kitartást-e, vagy a hősi halált? Nem lehet ez kérdés számukra, mert legendák egyik nélkül sem születnek...

Itt nem tullozunk és itt nem dicséri magát senki... De végtelenségűnő menetelések után azonnali harcok következtek s a magyar honvéd megállta a helyét. Amikor először került tűzbe, már a repülőgépek és a nehéz tankok tömegével találkozott. Akkor is megállta a helyét... S amikor hosszú súlyos harcban a löszlerépcső minden tagja megsebesült, a nagy tüleróvel szemben akkor sem hátrált meg, puskatussal, majd szinte foggal és körömmel harcolt tovább...

Amiket itt egymásután meghallgatsz, hiteles tanuk szájából, már magukban véve is legendák... Nem fontos, hogy kinek a nevéhez fűződnek egyenként, hiszen mindegyiknek magyar honvéd a hőse... S ha majd egyszer a világrengető, szörnyű nagy harc után új költőink és íróink teremtenek új magyar mitológiát, gránátból formálják majd meg a legendák hőseit, a magyar honvédek alakját.

SPORT

Megejtették a tavaszi sorsolást az Alföldi Kerület labdarugó bajnokságaiért

A téli szünetet felhasználták labdarugóink az elkövetkezendő tavaszi forduló előkészületeire. Már január 7-én megkezdtek az előkészületeket, természetesen a tornateremben. A vezetőség meglepéssel tapasztalta, hogy a játékosok nagyrésze szorgalmasan járt az edzésekre, bár voltak akik elfoglaltságuk, vagy egyéb más okok miatt nem jártak rendszeresen edzésre, a csapat erőnléte általában kielégítő, a játékosok kedve pedig a lehető legjobb. Minden reményünk megvan arra, hogy az őszi jó szereplését tavasszal is folytatja a CsLE.

A labdarugó körökben mind fokozottabb érdeklődés kísérte az utóbbi időkben a tavaszi sorsolás megejtését.

Az Alföldi Kerület Emődi Rezső Jt. elnök vezetésével a multhéten megejtette a sorsolásokat, mind az első és második osztályba, mind az ifjúsági bajnoki csoportokba.

A Csongrádi LE szempontjából az Alföldi Kerület I. osztályának sorsolása kedvezőnek mondható. A csapat ugyanis legelőször idehaza játszik a Hódmezővásárhelyi MTE csapatával március 14-én. Utána március 21-én kerül sorra a két örökrivalis SzTE - CsLE mérkőzés Szenteseen. Ez a két mérkőzés megadhatja a csapat önbizalmát a további küzdelmekre, mert bizony az ősszel is a kezdettel volt baj.

De tekintésünk csak a tavaszi sorsolásra.

Március 14.

Szegedi FIE - Móraváros, Kis-kunfélegyházi Reménység VSE - Szegedi AK, Szeged ATE - Helyőrségi ASE, Szegedi VSE - Szentesi TE, CsLE - HMTE, Postás - KMÁV.

Március 21.

SzAK - HMTE, HASE - SzVSE, SzTE - CsLE, KMÁV - SzATE.

II. osztály. Északi-csoport

Március 21.

SzTE - KTE (örzsi) elmaradt)

Március 28.

KTE - KMÁV, SzMÁV - KUTE, CsLE - SzTE, KLE - KRVSE, KAC - KTK.

Április 4.

KRVSE - CsLE, SzTE - SzMÁV, KUTE - KLE, KTE - KAC, KTK - KMÁV.

Április 11.

KTK - KLE, CsLE - KUTE, KMÁV - KAC, KRVSE - SzMÁV, KTE - SzTE.

Április 18.

CsLE - KTE, KUTE - KRVSE, SzTE - KAC, KTK - SzMÁV, KMÁ - KLE.

Május 2.

KLE - KTE, KRVSE - KTK,

Móraváros - Postás, KRVSE - SzFIE.

Március 28.

HMTE - KMÁV, CsLE - SzAK, SzATE - SzTE, Postás - KRVSE, SzFIE - HASE, SzVSE - Móraváros.

Április 4.

SzTE - KMÁV, HASE - CsLE, SzAK - SzFIE, SzVSE - SzATE, Móraváros - KRVSE, HMTE - Postás.

Április 11.

KMÁV - SzVSE, HMTE - Móraváros, SzATE - SzAK, KRVSE - SzTE, CsLE - SzFIE, HASE - Postás.

Április 18.

Móraváros - KMÁV, SzTE - HMTE, SzAK - SzVSE, HASE - KRVSE, SzFIE - Postás, CsLE - SzATE.

Május 2.

HASE - SzAK, SzTE - SzFIE, HMTE - SzVSE, SzATE - Móraváros, CsLE - Postás, KMÁV - KRVSE.

Május 9.

SzAK - KMÁV, KRVSE - SzVSE, SzFIE - SzATE, HASE - HMTE, CsLE - Móraváros, Postás - SzTE.

Május 16.

KRVSE - SzATE, SzVSE - Postás, SzTE - SzAK, Móraváros - HASE, HMTE - SzFIE, KMÁV - CsLE.

Május 23.

KMÁV - SzFIE, SzATE - Postás, HASE - SzTE, HMTE - KRVSE, SzVSE - CsLE, Móraváros - SzAK.

Május 30.

Móraváros - SzTE, SzVSE - SzFIE, SzATE - HMTE, HASE - KMÁV, Postás - SzAK, KRVSE - CsLE.

*) Az előlallók a pályaválasztó egyesületek.

Ifjúsági bajnokság Északi csoport

Április 4.

KTK - UTE, CsLE - SzVSE, KLE - SzMÁV.

Április 11.

CsLE - KTE, SzMÁV - SzVSE, KLE - UTE.

Április 18.

KTE - SzMÁV, SzVSE - UTE, CsLE - KLE.

Május 2.

UTE - CsLE, KLE - SzVSE.

Május 9.

UTE - SzMÁV, SzVSE - KTE.

Május 16.

SzMÁV - CsLE, KTE - KLE.

Mindhárom bajnokságban az előlallók a pályaválasztók.

RÁDIO

Február 10. szerda. 5.40 Úzen az otthon. 6.40 Ébresztő. Torna. 7. Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 10. Hírek. 10.15 Weidinger Ede szalonzenekara. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Zenekari művek. 11.45 Felolvasás. 12. Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10 Rádiózenekar. 12.40 Hírek. 1.30 Honvédeink üzennek. 2. A Folyam-erők fuvózenekara. 2.30 Hírek. 2.45 Műsorismertetés. 3. Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 3.15 Cigányzene. 4. Derró Klekner Emil előadása. 4.20 Idegennyelvű hírek. 4.45 Időjelző. hírek. 5. A Szekesfővárosi Zenekar. 6. Honvédműsor. 6.50 Hírek. 7.05 A Vármező arnyékában. 7.50 Cigányzene. 8.30 Szitnay Zoltán előszlése. 8.50 Filmadalok. 9.10 Felolvasás. 9.20 A Budapesti honvéd őrszázados fuvózenekara. 9.40 Hírek. 10.40 Táncczene. 11.45 Hírek.

Elveszett 3 db. könyvjegy Forgó Etel, Pirok és Julianna névvel a Balthány utcától a Bethlen Gábor utcáig. B. megtaláló jutalom ellensében vigye Balthány u. 6. sz. alá. 491

Vágómarhát, gyengeborjút, juhot, hizaltsertést a legmagasabb napi áron vásárol Benke János hentes és mézáró. 487

Szoba-konyhás lakást keresek, kukoricaföldet feleből, vagy harmadából kivennek. Cim: Alsóváros 173. (-)

Lapkihordókat magas jutalékkal azonnalra felvesz a Csongrádi Hirlap kiadóhivatala.

Alsóváros 161 sz. ház eladó, ért. a Csongrádi Hirlap kiadóhivatalában.

Két-három szobás lakást keresek. Cim: Téli Gazd. Iskola. (-)

CSONGRÁDI HIRLAP

Felolvas szerkesztő:

vitéz Négycs István.

Felolvas kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetést ára havonként 2.50 pengő.

Egyezsám ára hétköznap 10,

vasár- és ünneppnap 16 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

Könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.